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 Отже, головним завданням на короткотривалу перспективу є 
підготовка необхідної правової та організаційної бази для підвищення 
дієздатності механізмів забезпечення інвестиційного клімату й форму-
вання основи збереження та нарощування конкурентоспроможності 
вітчизняної економіки. 
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УПРАВЛІННЯ ДЕПОЗИТАМИ ПІД ЧАС ЕКОНОМІЧНОЇ 

КРИЗИ В УКРАЇНІ 
 
Економічна криза в Україні охопила практично усі галузі 

національної економіки, зокрема і фінансову ланку. Одним із ресурсів, 
який впливає на збільшення грошової маси в країні, є депозитні 
рахунки. Велика кількість виданих кредитів населенню, відсутність 
інвестиційних вкладів в банки та раптове зняття коштів з депозитних 
рахунків населення призвели до нестабільності на українському 
фінансовому ринку. Відсутність вкладів на депозитних рахунках, а тим 
більше рекордний відтік коштів з депозитних рахунків призвели до 
скорочення кредитування, а саме – скоротилося довготривале 
кредитування та блокування багатьох кредитних карток.  

Потрапивши у фінансову кризу, банки намагаються залучити 
якомога більшу кількість грошей. Це вони можуть зробити за рахунок 
депозитних вкладів, інвестиційних вкладів, а також кредитів. Оскільки в 
світі панує економічна криза, то розраховувати на інвестиції банкам 
недоцільно, кредити брати не вигідно, а найкращим способом залучити 
грошові кошти є депозитні рахунки.  
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Після того, як вкладники почали активно знімати свої кошти з 
депозитних рахунків (з 1 по 13 жовтня з депозитів фізичних осіб було 
знято 6 млрд. грн.) [1], а закордонні рейтингові агентства почали 
знижувати рейтинг українських банків, ті опинилися у непростому 
становищі. Склалася ситуація, в якій банкам потрібні були кошти, а 
взяти їх фактично було ні звідки. Саме тому банки розпочали 
«заманювати» клієнтів надвисокими ставками з внесків і різноманіт-
ними акціями. Не жаліючи великих коштів, восени банки розпочали 
активну рекламну кампанію щодо своїх депозитних програм, а саме: 

депозит «Привабливий» в Родовідбанку, який обіцяє дохід у 
розмірі 24 % у гривнях; хоча, як виявляється, ці відсотки вам виплатять 
лише за перший місяць внеску, всі ж інші тарифікуються на рівні 18 % 
річних, але клієнт одержить після закінчення терміну в 1 рік 18,5 % 
річних [3]; 

депозит «Золота осінь» в Експресбанку, який обіцяє у рекламі  
18 % річних у гривнях, проте перші чотири місяці вкладник отриму-
ватиме 16 %, наступні три – 17 %, з 8-го по 10-й – 18 % і з 11-го по 12-й – 
20 %, середня ж ставка становить 17,75 % річних у гривнях [4]. 

Можна навести ще багато депозитних програм різноманітних 
банків, проте більшість з них ґрунтуватиметься на цьому ж принципі, 
що в рекламі говорять про одне, а насправді все відбувається зовсім 
інакше. Саме тому фінансові аналітики рекомендують уважно читати 
депозитний договір, адже, щоб залучити додаткові ресурси, банкіри 
вигадуватимуть все нові і нові прийоми.  

Окрім так званого швидкого вливання коштів, банки пропонують 
і довготермінові депозитні рахунки. Більшість клієнтів ведеться на цю 
пропозицію, оскільки думають, що в такий спосіб можна зафіксувати 
більшу процентну ставку, хоча на цей момент це не зовсім вигідно, 
адже на вклади більше трьох років банки пропонують середні відсоткові 
ставки на рівні 15–17 % річних [2]. Якщо ж вкладати на рік, то можна 
виграти значно більше, наприклад, зараз можна заробити близько  
19–21 %. Але така позиція не завжди себе виправдовує, оскільки 
невідомо, яка ситуація на фінансову ринку складеться протягом 
найближчого місяця. 

Для збільшення грошових ресурсів працівники банків будуть 
змушені і надалі вести боротьбу за вкладника, тому не перестануть 
розробляти та впроваджувати різноманітні акції, які стимулюватимуть 
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клієнта вкласти гроші саме в їхній банк. Сьогодні банкам було б 
вигідно, щоб депозитні рахунки відкривалися у банківських металах, 
оскільки процентні ставки по них невеликі і відбувається велике 
коливання цін на них. Також ще одним інструментом для вкладень 
можуть стати сертифікати НБУ, тобто документ, який має державну 
гарантію і може бути в будь-який момент проданий. На майбутній 
період банкам було б доцільно створити так звані «нафтові депозити», 
оскільки ціни на нафту не можуть значно знизитися протягом найближ-
чого часу, а навпаки, мають тенденцію до зростання. Відповідно клієнти 
були б зацікавлені відкривати такі депозитні рахунки, а банкіри, своєю 
чергою, могли б залучити значну частину грошових ресурсів. 
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ПРОЦЕСИ ЗЛИТТЯ І ПОГЛИНАННЯ У ФІНАНСОВОМУ 
СЕКТОРІ УКРАЇНИ В СУЧАСНИХ РИНКОВИХ УМОВАХ 

 
В умовах нинішньої світової фінансової ситуації перед 

підприємцями та урядами гостро постало питання про фінансування 
процесів реструктуризації, оскільки виник дефіцит традиційних форм 
залучення коштів. Одним із альтернативних варіантів є активізація на 
ринку злиттів та поглинань. Основною причиною світового 
скуповування активів є боротьба компаній за ринки збуту і сировини 
шляхом укрупнення і зміцнення бізнесу. Великі світові інвестори 
намагаються мінімізувати ризики використання власних фінансових 
ресурсів, але, з іншого боку, склалася сприятлива ринкова кон’юнктура 
для розширення власної впливовості у зв’язку з падінням вартості 
багатьох перспективних підприємств. 


